

## НЕДЕЉА ПРЕД КРСТОВДАН

### НЕДЕЉА 13. ПО ПЕДЕСЕТНИЦИ – ГЛАС 4

#### ПОПРАЗНИШТВО РОЂЕЊА ПРЕСВЕТЕ БОГОРОДИЦЕ

22. СЕПТЕМБАР (09. СЕПТЕМБАР)

+ СВЕТИ И ПРАВЕДНИ, БОГОРОДИТЕЉИ, ЈОАКИМ И АНА.

+ СПОМЕН III ВАСЕЉЕНСКОГ САБОРА.

+ СВЕТИ МУЧЕНИК СЕВИРИЈАН.

#### БОЖАНСТВЕНА ЛИТУРГИЈА СВЕТОГ ЈОВАНА ЗЛАТОУСТА

**Хор:** Во Царствији Твојем помјани нас, Господи, јегда придеси, во Царствији Твојем.

**На 12:** Блажени нишчији духом, јако тјех јест Царство Небесноје.

#### **ВАСКРШЊИ – ГЛАС 4:**

Дрэвомъ Адамъ рај бѣсть изселѣнъ;/ дрэвомъ же Крѣстнымъ разбѣйникъ въ рај вселѣся./ Овъ ўбо вкѣшъ, заповѣдь отвѣрже Сотворшаго;/ ѓвъ же сраспинаемъ, Бѣга исповѣда Таящагося, // — помяни мѣ, — вопія, — во Царствіи Твоѣмъ.	Због дрвета је Адам из раја исељен, а дрветом крста се разбојник у рај уселио, први је залогајем заповест Створитеља одбацио, а други сарапет је Бога скривенога исповедио вапијући: помени ме у царству твојем.
---	---

**Блажени плачушчији, јако тији утјешатсја.**

<p>Вознесійся на Крестъ, смѣртную разрушійвый сїлу,/ и загладивый, јако Бѣгъ, еже на ны рукописаніе, Гѣсподи,/ разбѣйниче покаїніе и намъ подажь, Едїне Человѣколюбче,/ вѣроу служащимъ, Христѣ Бѣже нашъ, и вопїющимъ Тї:// помянї и насъ во Царствїи Твоѣмъ.</p>	<p>На крст си подигнут и силу смрти си разорио и меницу (нашег дуга) си намирио као Бог Господе. Покајање разбојниково даруј и нама једини Човеколюбче, јер ти са вером служимо Христѣ Бѣже наш и кличемо ти: помени и нас у царству твоѣмъ.</p>
--	--

**На 10: Блажени кротцији, јако тији насљедјат земљу.**

<p><b>Р</b>укописаніе наше на Крестѣ копїемъ раздраль есї, и вмѣнївся въ мѣртвыхъ, тамошняго мучїтеля связаль есї, избавивый всѣхъ отъ узъ адовыхъ Воскресенїемъ Твоїмъ, їмже просвѣтїхомся, Человѣколюбче Гѣсподи, и вопїемъ Тї: помянї и насъ во Царствїи Твоѣмъ.</p>	<p>Меницу нашу си копљем на крсту покидао, и међу мертве си се помешао, и тамошњега мучїтеля си завезао, а твоїм васкрсењем си све од окова адових избавио, тиме си и нас просветлио Човеколюбче Господе па ти кличемо: помени и нас у царству твоѣмъ.</p>
---	--

**Блажени алчущији и жаждушчији правди, јако тији наситјатсја.**

<p>Распнѣйся и воскресѣй, јако Сѣленъ, изъ грѣба триднѣвенъ, и првотдѣннаго Адама воскресѣвый, едѣне Безсмѣртне, и менѣ на покаѣнѣ обрѣтѣся, Гѣсподи, сподѣби отъ всегѣ сѣрдца моегѣ и тѣплоу вѣроу прѣсно взывѣти Тѣ: помянѣ мѣ, Спѣсе, во Цѣрствѣи Твоѣмъ.</p>	<p>Разапѣт си и васкрсао као моѣан из грѣба Триднѣвни, и првосазданогѣ Адама си васкрсао Јѣдини безсмртни. И мене обрѣти на покаѣнѣ Господѣ и удостоѣи мѣ да ти од свега срца мога топло кличем: помѣни мѣ Спаситѣљу у царствѣу твоѣмѣ.</p>
--	---

**На 8: Блажени милостиви, јако ти помиловани будут.**

**РОЂЕЊЕ ПРЕСВЕТЕ БОГОРОДИЦЕ – ГЛАС 2:**

<p>Грѣдѣте, вѣрнѣи, Духомъ Божѣственнымъ радующѣся, Южѣ отъ неплѣдове днѣсь прѣшѣдшѣю челѣвѣковъ на спасѣнѣ, Приснодѣву Отроковѣцу пѣснѣми почтѣмъ.</p>	<p>Ходите људи и радуѣте се божѣственным Духом; песмама поштуѣмо Увѣкдѣву и Дѣвоѣчицу (Марију) коѣ је данас дошла на свѣт из неплѣдне Ане на спасѣнѣ људѣма.</p>
---	--

**Блажени чисти сѣрдцем, јако ти Бога узрѣат.**

<p>Ко Гѣсподу вѣ скѣрби неплѣдства возѣпиша Богомѣтере богомѣдрѣи родѣтели, и Сѣю вѣ рѣды родѣвъ родѣша, на ѣбщѣе спасѣнѣ и похвалѣу.</p>	<p>У тугѣ неплѣдства завѣпише ка Господу богомѣдри родѣтели Богомѣјке – Јѣоаким и Ана - и родѣше је, свѣм поколѣнѣима на ѣпшту похвалу и спасѣнѣ.</p>
---	---

**На 6: Блажени миротворци, јако ти синове Божи нарекутсја.**

Да ликовствуѣтъ всѣ тварь, да веселѣтся же и Давѣдъ, яко отъ колѣна и отъ сѣмене егѡ произыде жѣзлъ, Цвѣтъ носящи Гѡспода, Творца всѣческихъ.	Нека сва твар ликује и нека се Давид весели јер је из његовог колена и семена израстио жезал који носи цвет: Господа и Творца свега.
--	---

**Блажени изгнани правди ради, јако тјех јест Царство  
Небесноје.**

Тя, незлѡбивую Агницу, Агнца Христа, Младѣнца отъ чрѣва Твоегѡ привѣдшую въ наше существѡ, всѣ отъ Анны рождѣнную Тя пѣсньми почитаемъ.	Ти си Дјево (Богородице) рођена од Ане као незлѡбиво јагње, из твоје утробе доћи ће Христос као јагње и детенце и примити нашу природу, зато те Дјево песмама поштујемо.
---	--

**На 4: Блажени јесте, јегда поносјат вам, и изженут, и  
рекут всјак зол глагол на ви, лажушче Мене ради.**

**СВЕТИ ЈОАКИМ и АНА, песма 6 – ГЛАС 2:**

Плодовѣтое сѣмя, еже древле неплоды Анна воспрѣмши, отъ Божѣственнаго осѣянѣя Отроковѣцу родѣти сподѡбѣся, всѣми тварьми владѣчествующую.	У давнини је неплодна Ана, примила плодно семе од божанског блистања, и удостојила се родити младу Дјеву (Богородицу), која влада целом творевинѡм.
---	---



**ТРОПАРИ и КОНДАЦИ****ВАСКРШЊИ - Тропар, ГЛАС 4:**

Свјетлују воскресенија проповјед от Ангела увједјевше Господњи ученици, и прадједњеје осудженије отвергше, Апостолом хваљашчесја глаголаху, испровержесја смрт, воскресе Христос Бог, дарујај мирови велију милост.	Господње ученице, жене мироносице, сазнавши од Анђела за радосну вест о Васкрсењу и одбацивши прадедовску осуду, хвалећи се, Апостолима говораху: Уништи се смрт, Васкрсе Христос Бог, Који даје свету велику милост.
--	--

**РОЂЕЊЕ ПРЕСВЕТЕ БОГОРОДИЦЕ - Тропар, ГЛАС 4:**

Рождество Твоје, <b>Богородице Дјево,</b> радост возвјести всеј вселењеј, из Тебе бо возсија Солнце правди, <b>Христос Бог наш,</b> и разрушив кљатву даде благословеније и упразднив смрт, дарова нам живот вјечниј.	Твоје Рођење, <b>Богородице Дјево,</b> објави радост целој Васељени, јер из Тебе засија Сунце правде, <b>Христос Бог наш,</b> који разрушивши прародитељску клетву даде благослов, а уништивши смрт, дарова нам Живот Вечни.
--	---

**ТРОПАР ХРАМА****СЕ ПЕВА НА ОВОМ МЕСТУ.**

**СВЕТИ И ПРАВЕДНИ ЈОАКИМ И АНА - ТРОПАР, ГЛАС 1**

СЕНИРАНА ЗОТА КИМБА

Иже в закоњеј благодати праведни бивше, Младенца Богоданаго породиша нам, <b>Јоаким и Ана</b> . Тјемже днес свјетло торжествујет, весело празднујушчи, Божественаја Церков, честнују вашу памјат, славјашчи Бога, воздвигшаго рог спасенија нам в дому Давидовје.	Праведни <b>Јоаким и Ана</b> , који су били у благодати Закона, породише нам Богоданог Младенца. Зато данас, Божанска Црква светло прославља успомену вашу, и весело празнује, славећи Бога, Који нам је подигао славу (рог) спасења у дому Давидовом.
---	--

**СПОМЕН III ВАСЕЉЕНСКОГ САБОРА - ТРОПАР, ГЛАС 8:**

Препрослављен јеси <b>Христе Боже наш</b> , свјетила на Земљи <b>Оци наши</b> основавиј, и тјеми ко истињеј вјерје всја ни наставивиј: Многоблагоутробне, слава Тебје.	Препрослављен јеси <b>Христе Боже наш</b> , као светиљке на Земљи утврдио си <b>Оце наше (Трећег Васељенског Сабора)</b> , и њима као истином вере све нас учиш: Многомилостиви слава Теби.
--	---

**СВЕТИ МУЧЕНИК СЕВИРИЈАН - ТРОПАР, ГЛАС 4:**

Мученик Твој Господи, <b>Севиријан</b> , во страданији својем вјенец пријат нетљениј от Тебе Бога нашего, имјејај бо крјепост Твоју мучитељеј низложи, сокруши и демонов немошчнија дерзости: Того молитвама спаси души нашја.	Мученик Твој Господе, <b>Севиријан</b> , у страдању својем је примио непропадљиви венац, од Тебе Бога нашего, јер имајући помоћ Твоју мучитеље победи, а разори и немоћну дрскост демона: Његовим молитвама спаси душе наше.
--	--

**ВАСКРШЊИ - Кондак, ГЛАС 4:**

Спас и избавитељ мој, из гроба јако Бог воскреси от уз земнороднија и врата адова сокруши, и јако Владика воскресе Тридневен.	Спаситељ и Избавитељ мој Васкрсе из гроба као Бог, ослободи од окова оне који су на Земљи рођени и врата адова разби, и као Господ Васкрсе тридневно.
---	---

**КОНДАК ХРАМА****СЕ ПЕВА НА ОВОМ МЕСТУ.****СВЕТИ И ПРАВЕДНИ ЈОАКИМ И АНА - Кондак ГЛАС 2**

ОБЕЛИЖАЊА ЖУТА КНИГА

Радујетсја ниње <b>Ана</b> , неплодства разрјешившисја сојуз и питајет <b>Пречистују:</b> Созивајушчи всја воспјети, Даровавашаго от чрева Јеја человјеком, Једину Матер и Неискусомужнују.	Сада се <b>Ана</b> радује, јер се разрешава од свеза неплодства, и храни <b>Пречисту Богородицу:</b> Позивајући све да песмама славе, Ону Која је из утробе Своје родила Бога као Човека, као Једину Матер и Неудату.
---	---

**СВЕТИ Мученик СЕВИРИЈАН - Кондак, ГЛАС 2:**

Показао си се као необмањива звезда, Сунце Христа свету  
објављујући зрацима твојим, **мучениче Севиријане.**  
Угасио си све демонске преваре, дајући нам светлост:  
Моли се непрестано за све нас.



**СЛАВА ОТЦУ И СИНУ И СВЈАТОМУ ДУХУ,  
СПОМЕН III ВАСЕЉЕНСКОГ САБОРА - Кондак, ГЛАС 8:**

**ПОДОБАН: ЈАКО НАЧАТКИ...**

<p>Апостол проповједаније и <b>Отец</b> догмати, Цркви једину веру запечатљеша, јаже и ризу носјашчи истини, исткану от јеже свише Богословија, исправљајет и славит благочестија великоје тајинство.</p>	<p>Проповедање Апостола, <b>Оци</b> догмата (<b>Трећег Васељенског Сабора</b>), у Цркви сте једину веру запечатали, јер сте одећу истине носили, исткану од Богословља са Неба, уздижући и славећи велику тајну побожности.</p>
---	---

**И НИЊЕ И ПРИСНО И ВО ВЈЕКИ ВЈЕКОВ. АМИН.**

**РОЂЕЊЕ ПРЕСВЕТЕ БОГОРОДИЦЕ – Кондак, ГЛАС 4:**

<p><b>Јоаким и Ана</b> поношенија безчадства, и Адам и Ева от тли смертнија свободистасја, Пречистаја, во свјатјем рождествје Твојем, то празнујут и људије Твоји, вини прегрјешенији избавилшесја внегода звати Ти: Неплоди раждајет <b>Богородицу</b> и Питатељницу жизни нашеја.</p>	<p>Твојим Рођењем Пречиста, ослободише се <b>Јоаким и Ана</b> срамоте због немања деце, а Адам и Ева од смртне трулежности, и народ Твој, избавивши се узрока греха, кличе Ти: Нероткиња рађа <b>Богородицу</b> и Чуварку нашег живота.</p>
---	---

**Даље све бива по поретку Божанствене Литургије Св. Јована Златоуста, до: „ДОСТОЈНО ЈЕСТ ЈАКО ВОИСТИНУ...”**

**УМЕСТО „ДОСТОЈНО ЈЕСТ...” ПЕВА СЕ ПРИПЕВ И ИРМОС**  
**ДЕВЕТЕ ПЕСМЕ ДРУГОГА КАНОНА ПРАЗДНИКА - ГЛАС 8:**

<p>Величај душе моја, от неплодове рождшујусја Дјеву Марију. Чужде матерем дјевство, и страно дјевам дјеторожденије, на Тебје Богородице, обоја устројишасја: Тјем Тја всја племена земнаја непрестано величајем.</p>	<p>Величај душо моја Дјеву Марију, Која се рађа од нероткиње. Необично је мајкама девичанство, а девојкама рађање детета, а обоје се на Теби испунише. Због тога Те сви народи на Земљи непрестано прослављају.</p>
---	---

+++++

**ПРИЧАСТЕН -**

**ВАСКРШЊИ + СВЕТИ ЈОАКИМ и АНА:**

**Хор:** Хвалите Господа с Небес,

хвалите Јего во вишњих. (Пс. 148:1)

Радујтесја, праведнији, о Господје,

правим подобајет похвала. (Пс. 32:1)

Алилуија, алилуија, алилуија.